

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

За большевистские КОЛОЗЫ

Отличной подготовкой встретим новый учебный год

Советский народ, как никогда сплоченный вокруг партии Ленина—Сталина и Советского правительства, живет сейчас единой мыслью, единым стремлением—уничтожить фашистскую гадюку, вероломно напавшую на нашу прекрасную родину. Осуществлению этой задачи подчинены все силы многомиллионного советского народа. Советское учительство, воспитанное нашим народом и связанное с ним, вместе со всем народом кует победу над заклятым врагом.

Многие учителя нашего района ушли в ряды Красной Армии и самоотверженно борются с бандой Гитлера. А оставшиеся в тылу активно участвуют в общественно-производственной жизни колхозов, ведут большую массово-политическую работу среди населения. Этот труд учителей и учащихся—ценный вклад в фонд обороны любимой родины.

Забота партии и правительства о детях была и остается одной из главных задач советского общества. Осуществление этой важнейшей государственной задачи доверено советскому учителю, который обязан неустанно заботиться о детях, об их здоровье, об их образовании и коммунистическом воспитании.

В дни отечественной войны, когда отцы многих наших школьников героически сражаются на фронтах, неизмеримо возрастает роль и ответственность народного учителя за воспитание наших школьников. 1-го сентября начнется новый учебный год. В школы нашего района придут вновь около 1200 ребят. Несмотря на условия военного времени, наперекор коварным замыслам врага, злодейски замыслившего лишить наших детей учебы, советская школа будет работать. Вот почему надо все силы приложить к тому, чтобы каждый ребенок был охвачен обучением.

Подготовка к новому учебному году в районе началась еще в мае. В районе полностью выполнен план закупки подержанных учебников. В настоящее время усиленно идет ремонт школьных помещений. Большинство школ уже отремонтировано. В подготовке к учебному году школам активно помогают общественные организации, родители и сами учащиеся. Всеобщего одобрения

заслуживает помощь колхоза «Большевик» Чернухинской средней школе. Общественность этого колхоза, несмотря на летние полевые работы, сумела вывезти школе дрова. Колхозники Ломовского сельсовета (председатель тов. Старшов) не только организовали подвозку дров, но и приняли непосредственное участие в ремонте школьных помещений и классной мебели. Сейчас школы Ломовского сельсовета полностью готовы к новому учебному году. Но, к сожалению, до сих пор еще не все руководители сельсоветов, колхозов поняли важность подготовки школ к учебному году. Чем иным можно объяснить отсутствие дров в школах Селякинского и Селемского сельсоветов, как безразличным отношением к школам руководителей этих сельсоветов тт. Конова и Гришина. А председатель Питерского сельсовета тов. Лобанова не только не обеспечила вывозку дров, но еще не знает, где их взять. Такое отношение к обеспечению школ топливом со стороны отдельных руководителей сельсоветов может пагубно отразиться на работе школ. Необходимо в оставшиеся до начала учебного года дни устранить все недостатки, уделив особое внимание обеспечению всех школ района топливом, классной мебелью.

Во многих школах района уже проведен ремонт учебно-наглядных пособий, пополнены книжки школьные библиотеки. Все школы полностью укомплектованы педагогическими кадрами. 25 августа состоится районное совещание учителей, которое обсудит вопрос об учебно-воспитательной работе в предстоящем учебном году. Совещание разрешит ряд новых вопросов в работе школ в период военного времени, поможет учителю еще лучше работать над воспитанием подрастающего поколения. Безусловно наше учительство самоотверженным педагогическим трудом обеспечит достойное большевистское воспитание.

Пусть красные воины, сражающиеся со смертельным врагом нашей родины, будут спокойны за своих детей, пусть они знают: об их детях заботятся, их воспитывают, их несут советские народные учителя.

А. КОРОСТЕЛЕВ,
заведующий РОНО.

Награждение орденами и медалями СССР начальствующего и рядового состава Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 августа 1941 года за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждена груп-

па лиц начальствующего и рядового состава Красной Армии. Орденом Ленина награждены—6 человек, орденом Красного Знамени—24 человека, орденом Красной Звезды—19 человек и медалью «За отвагу»—4 человека. (ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 14 АВГУСТА)

В течение 14 августа наши войска вели ожесточенные бои с противником на всем фронте от Ледовитого океана до Черного моря. На южном направлении наши войска оставили города Кировоград и Первомайск.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника и уничтожала авиацию на его аэродромах.

За 13 августа сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 74 немецких самолета. Наши потери—27 самолетов.

В Балтийском море нашим кораблем потоплена немецкая подводная лодка.

Подводная лодка «А» Краснознаменного Балтийского флота, действуя на коммуникациях противника, потопила немецкий танкер водоизмещением в 15 тысяч тонн. Много часов, вдали от своей базы, находился в плавании экипаж советской подводной лодки. Моряки бдительно несли разведывательную службу, сообщая командованию данные разведки. Нужна была особая осторожность, так как над этим довольно оживленным участком моря часто летали фашистские самолеты. Свежим воздухом удавалось дышать только ночью, когда лодка на несколько часов поднималась на поверхность моря. В одну из таких ночей сигнальщик Петруничев заметил танкер противника. Огромное судно шло с потушенными огнями параллельным курсом с подводной лодкой. На лодке мгновенно была отдана команда: «Срочное погружение!». Лодка ринулась навстречу врагу. Через 10 минут лодка была рядом с танкером. Раздалась команда: «Двумя торпедами! Пли!». Лодка содрогнулась. Торпеды, выпущенные торпедистом Макеевым, помчались в цель. Командир резко изменил курс лодки. Раздался взрыв. Торпеды метко поразили вражеское судно. Через перископ был виден огромный столб пламени. На море стало светло, как днем. К пылающему танкеру приблизились фашистские самолеты. В бессильной ярости немецкие самолеты сбросили в море до десятка глубинных бомб, но ни одна из них не причинила вреда нашей лодке. Отважные советские подводники, выполнив свой долг, вновь продолжали зорко нести свою службу в эском квадрате Балтийского моря.

Красноармейцы—разведчики во главе с младшим лейтенантом Климовым столкнулись в тылу врага с группой немцев. В завязавшемся бою отряд разведчиков уничтожил около 150 фашистских солдат. Метко разил врага пулеметчик Вербицкий. Он одним огнем своего пу-

лемета уничтожил не менее 25 немцев.

На советский пассажирский пароход, доставлявший 900 пассажиров в город К., напали три фашистских пикирующих бомбардировщика «Ю-88». Немцы сбросили большое число бомб, но только одна из них попала в железную переборку надстройки корабля, пробив палубу и достигла машинного отделения, но не взорвалась. Среди пассажиров парохода было несколько командиров Красной Армии. Они открыли по вражеским самолетам дружный огонь из ручного пулемета и винтовок и сбили фашистский бомбардировщик, два других—поспешили скрыться. Пароход благополучно прибыл в город К.

Активность партизан, действующих в глубоком тылу противника на Юго-Западном направлении, возрастает с каждым днем. За последние последние дни партизанские отряды совершили восемь крупных налетов на фашистские части. Понадое от города К. партизаны из отряда «Победа за нами» разгромили роту немцев. Убито 60 германских солдат. Бойцы отряда захватили два пулемета, один миномет, восемьдесят винтовок, 13 пистолетов и значительное количество боеприпасов. В районе С. партизаны под командованием тов. М. рассеяли большой отряд немецких велосипедистов. В бою убито 10 немецких солдат и один офицер. Партизаны захватили оружие и важные оперативные документы.

В районе Н. партизаны под командованием тов. Щ. взорвали немецкую бронемашину. Фашистский офицер и два солдата убиты. Вблизи села Э. бойцы этого отряда подстрелили еще одного немецкого офицера. 9 августа боец отряда Климентий Раснюк обнаружил танк, направлявшийся к селу Т. Подготовив две связки гранат, тов. Раснюк одну за другой бросил их под гусеницы танка и вывел его из строя. Всего за последние 10 дней бойцы партизанского отряда тов. Щ. вывели из строя 7 танков и бронемашину противника.

Кавалерийский отряд под командованием тов. Мотовилова, действующий в тылу противника, захватил штабную машину. В числе документов, отобранных у захваченных в плен двух штабных офицеров, изъята докладная записка немецкого коменданта города Борисова. Вот как фашистский комендант описывает хозяйничанье немцев в оккупированном городе: «Жителей в городе осталось не больше трех тысяч человек. Это уже вместе

с беженцами, возвращенными нашими войсками с дороги и согнанными из лесов. Штат магистрата укомплектовать до сих пор не удалось, так как никто из местных людей не соглашается с нами работать. На примете есть несколько человек, на которых можно положиться. Они также не прочь бы занять посты в магистрате, но боятся своих же. Некоторые здешние жители говорят по-немецки, но прикидываются, что не понимают ни слова. Согласно инструкции, все трудоспособное население от 10 до 65 лет взято на учет. Введена обязательная трудовая повинность. Все занятые на дорожных и земляных работах. Рабочих сопровождает конвой. 26 июля конвой подвергся нападению. Солдаты пустили в ход оружие. Главные подстрекатели сбежали и сейчас усиленно разыскиваются. Их родные и близкие арестованы в качестве заложников. Если сбежавшие не будут найдены, заложников расстреляем. За последние 10 дней расстреляли 48 человек и 50 человек передали в лагерь. Стараюсь создать антагонизм между белорусами и русскими, а их вместе натравить на евреев. В магазинах и кооперации пусто. Частной торговли еще нет. Убедительно прошу увеличить состав гарнизона города».

Строжайшая экономия средств, сырья, материалов и топлива увеличивает силы нашей родины в борьбе с германским фашизмом. Советские патриоты показывают замечательные примеры бережливости к государственному добру. Коллектив шахты «Комсомольская правда» (Донбасс) за 20 дней сэкономил два вагона крепежного леса. Бриллианты шахты тт. Луковкин и Тарасов сэкономили более вагона крепежного леса и 200 пнал. За время войны коллегары бургурусланских нефтепромыслов тт. Логачева, Бурлаккая и Салова сократили расход нефти на 135 тонн. Бригада паровоза старшего машиниста Рязанского отделения Ленинской железной дороги тов. Коровкина, увеличив в два раза пробег паровоза, добила 18 процентов экономии топлива. Мастера печей Южнодонецкого завода Днепронетровской области тт. Цеба, Величко, Кабанов и Олейник за две декады сэкономили 27 тонн горючего. Коллектив Курской трикотажной фабрики сэкономил за месяц войны 4 тонны пряжи и более 30 тысяч вязальных игл. Слесарь Калининского завода искусственной подошвы тов. Бажанов, установив маслоуловители на вальцах, вдвое уменьшил расход смазочных материалов.

**КТО НОРМУ СВОЮ ВЫПОЛНЯЕТ ВДВОЙНЕ,
ТОТ ДОБЛЕСТНЫЙ ВОИН В СВЯЩЕННОЙ ВОЙНЕ.**

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

На 15-е августа по району 6619 га. сжато озимых из 9369 гектар

ИЗ ПЕРВОГО ОБМОЛОТА

Члены Селякинского колхоза «Вперед» отлично понимают, что досрочной сдачей хлебопоставок они крепят военную мощь страны, помогают Красной Армии наносить смертельные удары по фашистам.

Селякины одними из первых в районе приступили к сдаче хлеба государству. 14 августа они сдали из первого обмолота 17 центнеров, 15 августа 18 центнеров.

Д. ГОРЮНОВ.

Сережинский колхоз «Путь к социализму» успешно завершил уборку озимых культур. Вчера в счет хлебопоставок

сдано государству 20 центнеров отборного зерна.

В. НОСОВ, председатель колхоза.

Начали сев озимых

Мотовиловский колхоз имени 18 партсъезда первым в районе приступил к севу озимых. За три дня засеяно 21 гектар. Сев озимых проведем в срок и высококачественно.

Сейчас в колхозе дружно идет скирдование колосовых.

За первый день заскирдовано с 70 гектаров, а всего 210 га из 670. Больше всех заскирдовали бригады тт. Павлова и Маркелова. Они через день-два скирдование закончат.

И. КАРПОВ, председатель колхоза.

Клавдия Никитична Фадеева

Восток уже озарил верхушку леса, а на пригорке — ржаное поле. По пыльной дороге размашисто шагает женщина, обыкновенная колхозная женщина с серпом на плече, с загоревшим, серьезным лицом. Вот она свернула на росистую траву, оставив за собой тропу. По всему было видно, что женщина куда-то торопится, чем-то озабочена. Дойдя до густой желтой озими, она огляделась, по-детски заулыбалась и в ее привычных руках ловко засверкал серп, срезая золотистую тяжелую росу.

наши земли, заводы и фабрики, политые потом. Ее муж Ефрем Ефремович ушел на фронт отечественной войны обрубать эти кровожадные фашистские щупальцы. И она спрашивает себя: «А чем я могу помочь родине, чтобы приблизить победу над заклятым врагом?». Она нашла эту помощь. Сейчас честно самоотверженно трудится на колхозных полях.

Все дни сенокоса была на сенокосе. Ежедневно скашивала полную норму мужчин, а иногда и больше. Первой вышла Клавдия Никитична на жниво озимых. Вот ее последние трудовые дни. 8 августа дала две нормы. 9 августа дневное задание выполнила на 220 процентов, 10 августа — на 230. А позавчера она выжала 0,29 гектара вместо 0,10 га. По примеру Клавдии Никитичны Фадеевой также самоотверженно трудятся многие члены артели. По две с половиной нормы дает жена красноармейца Лидия Тимофеевна Сватанова. На 260 процентов выполняет задания и звено Марии Филаретовой.

И. ЯШКОВ.

Это была Клавдия Никитична Фадеева — колхозница сельхозартеля «Авангард». Она, хорошо помня вчерашнее заседание правления колхоза, вручение ей премии, данное слово, что она будет работать еще лучше, вышла на жниво раньше всех.

Но Клавдию Никитичну тяготила другая мысль, другое стремление. Тов. Фадеева ясно представляет события последних дней. Знает, что над родиной нависла серьезная опасность, зловещий враг протянул свои поганые щупальцы на



ЧЕМ ПОМОГ ФРОНТУ?

Воскресник

Сегодня более трехсот рабочих и служащих совхоза имени Калинина организованно вышли на уборку богатого урожая.

Все средства, заработанные в воскресник, коллектив обязался внести в фонд обороны страны.

В фонд обороны родины уже внесено 3990 рублей. Рабочие и служащие совхоза решили ежемесячно отчислять одинаковый заработок до конца войны.

С. МЕЛИХОВ.

Долг гражданина

Защита отечества — превыше всего. И сейчас, когда родина отражает натиск коварного врага, каждый советский гражданин стремится чем-либо помочь отчизне.

На днях в районную сберкассу пришел заведующий учебной частью Горьковского лесотехникума тов. Фадеев и сдал в фонд обороны облигации на сумму 1100 рублей, заявив:

— Пусть моя скромная помощь явится дополнительным разительным снарядом по фашистским варварам.

А. КИРИЧЕНКО.

1535 рублей — на оборону

Коллектив рабочих и служащих Краснооктябрьского мехлеспункта внес в фонд обороны родины 1535 рублей.

Кроме этого коллектив обязался до 1 января 1942 года погасить подписку на заем.

С. АБРАМОВ.

Неудачная попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 15 на 16 августа

Небольшая группа немецких самолетов в ночь с 15 на 16 августа пыталась совершить налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны огнем зенитной артиллерии и нашими ночными истребителями и к Москве не допущены.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

12 августа с. г. Генеральный Секретарь Министерства Иностранных дел Болгарии г. Шишманов сделал Советнику Советского посольства в Болгарии тов. Александрову заявление о том, что в ночь с 11 на 12 августа советскими самолетами было, якобы, сброшено над болгарской территорией несколько бомб. Г. Шишманов к этому добавил, что, быть может, бомбы были сброшены сербами или греками, летающими на советских самолетах. В связи с этим Болгарское правительство заявило протест и просило Советское Правительство принять меры к неповторению подобных случаев в будущем.

В ответ на это заявление советский посол в Болгарии тов. Лаврищев заявил Министерству Иностранных дел Болгарии следующее:

Сообщенные 12 августа с. г. Генеральным Секретарем Министерства Иностранных дел Болгарии г. Шишмановым Советнику Советского посольства г. Александрову сведения о полетах советских самолетов над болгарской территорией и о сброшенных ими, якобы, бомбах также мало обоснованы, как и предыдущие.

Советское Правительство самым категорическим образом

отвергает эту новую попытку приписать советской авиации действия, к которым она не имеет ни малейшего отношения, так как советские самолеты никогда не совершали полета над болгарской территорией и не имеют для этого повода. Такого рода полеты самолетов и сбрасывание бомб на территорию Болгарии могли быть произведены только с провокационной целью и только агентами гитлеровской Германии. В силу изложенного, Советское Правительство отклоняет заявленный Болгарским правительством протест, как лишенный всякого основания.

Советское Правительство решительно отклоняет также заявление г. Шишмановым заявление о том, что бомбы могли сбросить какие-то сербы или греки, якобы летающие на советских самолетах, так как это заявление не имеет под собой никакой почвы, ибо ни сербы, ни греки не располагают ни одним советским самолетом. Такого рода необоснованные заявления насчет греков и сербов могут быть сделаны лишь для того, чтобы получить повод для клеветнических измышлений против СССР, в которых может быть заинтересована только напавшая на Советский Союз гитлеровская Германия.

Заявление представителя японского информационного совета

ТОКИО, 15 августа (ТАСС). Как передает агентство Домей Цусин, представитель японского информационного совета Исии в своем выступлении на сегодняшней пресс-конференции упомянул о хороших отношениях между Японией и Советским Союзом и, подтвердив заявление газеты «Джапан таймс энд Адвертайзер», содержащееся в передовой статье от 12 августа, опроверг сообще-

ния иностранной печати о том, что Япония предъявила требования Советскому правительству. Коснувшись вопроса о граничных столкновениях между Манчжоу-Го и Советским Союзом, Исии указал, что пограничная линия между обеими странами является настолько протяженной, что столкновения время от времени происходят, однако не так часто, как это было в прошлом.

ПРОТИВОВОЗДУШНАЯ ОБОРОНА В СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ

В нынешней войне почти нет границы между фронтом и тылом. Озверевший враг одинаково яростно набрасывается на войска и мирное население, на города и на села. Наладить местную противовоздушную оборону необходимо не только в городских, но и в сельских пунктах.

В колхозах, совхозах и МТС создаются группы самозащиты МПВО (местной противовоздушной обороны). В совхозах и МТС эти группы возглавляют одним из руководящих работников, в колхозах — специально выделенными членами правления или колхозниками.

Состоят эти группы из нескольких звеньев: пожарного звена, медикосанитарного звена, ветеринарного звена и звена охраны и наблюдения.

Пожарное звено — это сельская добровольная пожарная

дружина, усиленная 10—12 колхозниками. Обязанность звена — предупреждать и тушить пожары. Дружинники следят за исправностью пожарного инвентаря, пополняют его, дежурят у пожарных сараев, хлебных амбаров, в поле у посевов и заскирдованного хлеба. Они следят за расчисткой дворов и дорог от пожароопасных вещей, за разгрузкой чердаков и дворов от всякого хлама. Они же проверяют, в каждом ли доме есть вода, песок или сухая земля, необходимые для тушения зажигательных авиабомб и вызванных ими пожаров.

В случае непосредственной опасности пожарное звено оповещает население о тревоге. Члены звена тушат зажигательные бомбы и возникающие от них пожары, собирают потухшие остатки зажигатель-

ных веществ и закапывают их в землю.

Звено должен возглавлять опытный пожарный. Все дружинники обязаны твердо знать свое место и свои обязанности во время воздушного нападения.

В медико-санитарном звене должно быть не менее 4 человек. В звено входят и члены РОКК (общества Красного Креста), женщины, прошедшие специальную подготовку (сдавшие нормы на значок «Готов к санитарной обороне»). Звено возглавляет фельдшер, медсестра или врач (если таковой имеется).

Обязанности звена — оказывать первую помощь раненым и пострадавшим, проводить санитарную подготовку населения.

Звено должно иметь запас медикаментов и перевязочных средств, носилки, а в необходимых случаях автомашину или телегу для перевозки пострадавших.

Ветеринарное звено состоит из 3—4 человек (там, где ско-

та насчитывается более 100 голов, создается ветеринарная группа из 10—12 человек). Звено (или группа) следит за тем, чтобы возле скотных дворов, животноводческих ферм не было лишнего мусора, чтобы во время воздушного нападения скот был отведен в наиболее безопасное место — в овраг, лес. Звено оказывает ветеринарную помощь животным, пострадавшим от осколков, пуль и огня; для этого оно должно иметь запас медикаментов.

Звено охраны и наблюдения создается главным образом из молодежи. Бойцы этого звена дежурят в поле на вышках, охраняют склады, скотные дворы, посевы, сады, общественные здания. Они же следят за соблюдением светомаскировки. Во время воздушного нападения бойцы звена помогают размещать население в щелях и других укрытиях. Если возникает пожар, звено спасает и охраняет имущество колхоза,

совхоза, общественных организаций и личное имущество граждан.

Для дозорной службы в полях (во время полевых работ) и для связи с дозорами звено привлекает школьников в возрасте 13—14 лет. Опыт показал, что ребята являются активными помощниками групп самозащиты.

Звено охраны и наблюдения держит тесную связь с органами милиции и истребительными батальонами. Задерживая всех подозрительных и доставляя их в органы милиции, бойцы звена охраны помогают вылавливать шпионов и диверсантов.

В случае необходимости к делу самозащиты привлекается все взрослое население колхоза, совхоза, МТС.

Подполковник А. ПАСТУХОВ.

Ответственный редактор В. С. Сергунин.